

## 新时代 新征程 新伟业

## 加快培育和发展新质生产力 奋力实现“双过半”

**本报讯**（记者 姬慧洋 通讯员 张一新）近日，市政协副主席、市城乡一体化示范区党工委副书记宋力主持召开示范区党工委（扩大）会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神，共同学习《中国共产党纪律处分条例》第七章，传达落实市委重点工作第二十二次推进会精神，安排部署全区重点工作。示范区领导张尧、王铁、王磊、李培华、何学民、张旭等参加会议。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话深刻阐释了就业在

党和国家事业全局中的战略性基础性作用，为做好新时代新征程就业工作、促进高质量充分就业提供了根本遵循。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持把就业作为民生之本，积极引导全社会牢固树立正确就业观，进一步完善重点群体就业支持政策，健全就业公共服务体系，加强劳动者权益保障，不断增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感，为示范区高质量发展提供有力支撑。

会议强调，党员干部要把全面深入学习党的纪律作为必须完成

的政治任务。要把“六大纪律”内化于心、外化于行，切实做到学纪、知纪、明纪、守纪，提高党性修养和拒腐防变能力，确保党纪学习教育融入日常、抓在经常。

会议指出，要坚持重点突破，牢固树立“打头阵、当先锋、作示范”意识，紧紧围绕高质量发展这个首要任务，聚焦房地产项目建设、楼宇经济发展、主体功能区完善、重点基础设施建设和招商引资，紧盯主导产业，强化创新引领，坚持“项目为王”理念，全面落实要素保障，加快培育和发展新质生产力，奋力实现“双过半”。

会议要求，全区上下要深刻认识到安全生产工作的极端重要性，始终把安全生产放在首要位置，坚决守住安全生产底线、红线，扎实做好防汛度汛和高层建筑消防安全等重点工作，引导广大群众自觉学习安全生产知识，全面落实安全生产责任，抓实抓细抓牢安全生产工作。要切实增强推进生活垃圾分类工作的使命感、责任感，贯彻落实上级关于生活垃圾分类工作的决策部署，加快建立生活垃圾分类工作机制，教育和引导广大群众主动参与生活垃圾分类工作。

会议还研究了其他事项。

## 视觉新闻

为切实加强防溺水安全教育工作，避免溺水事故发生，近日，市城乡一体化示范区防溺水宣传教育活动启动仪式在桂园路小学举行。启动仪式上，蓝天救援队队员从游泳注意事项、同伴落水如何正确施救、不慎落水如何自救等方面，为学生讲解防溺水知识，指导学生正确穿戴救生衣、使用救生圈，带领学生开展防溺水演练。

记者 姬慧洋 通讯员 周钰凯 摄



## 文明实践“花样多” 文明之风扑面来

□记者 姬慧洋

近年来，市城乡一体化示范区充分依托新时代文明实践阵地，以群众需求为导向，积极探索接地气、有活力、可持续的工作路径和模式，深入开展形式多样的文明实践活动。

## 教育宣讲活动进社区

2024年5月是第四个“民法典宣传月”。为提升基层治理法治化水平，示范区联合市司法局积极开展“送法进社区”活动，通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放宣传册等形式，为群众宣讲民法典知识，解答群

众提出的法律问题，营造了全民学法、守法、用法的浓厚氛围，受到群众一致好评。

近日，中原社区邀请志愿者为群众讲解急救知识，演示心肺复苏操作流程，并指导群众进行实际操作演练。群众纷纷表示，他们学到了很多实用的急救知识，提高了自救、互救能力。

近日，示范区综合执法中心组织人员到中原社区开展生活垃圾分类宣讲活动，通过设立宣传台、设置宣传展板等形式，向群众宣讲生活垃圾分类的重要性，科普生活垃圾分类知识，引导群众养成生活垃圾分类的良好习惯，增强环保意识，让生活垃圾分类成为文明新风尚。

## 便民服务送到家门口

为进一步满足群众需求、提高群众生活品质，近日，示范区联合民建周口市委、周口市妇联、川汇区妇联、周口市女企业家协会及周口妇产医院为辖区群众提供义诊、义剪等服务，进一步增强群众幸福感、获得感。

周口妇产医院的医护人员认真为群众测量血糖，并根据群众的身体状况提出针对性建议，护航群众身体健康。免费理发服务同时进行。志愿者一边为群众理发，一边和他们唠家常，现场气氛温馨和谐。

群众对此次便民服务活动赞不绝口，纷纷表示：“便民服务送到家门口，

我们的幸福感越来越强。”

## 群众精神文化生活日益丰富

“咱们把音箱声音调低点儿，不要影响他人。”前天晚上，开始跳广场舞前，一名广场舞爱好者说。据悉，一些广场舞爱好者每天都会到示范区便民服务中心广场跟随欢快的音乐节拍尽情舞动，享受运动带来的快乐。

为扎实推进党建引领基层治理行动，促进党建工作与文化建设深度融合，示范区坚持以人民为中心，打造公共文化阵地，积极开展广场舞健身活动，让群众成为文化活动的“主角”，日益丰富群众精神文化生活，提振群众精气神。

## 党纪学习教育

## 开展廉政集体谈话 提升党纪学习教育质效

**本报讯**（记者 姬慧洋 通讯员 罗阳）6月7日，按照省委、市委党纪学习教育工作安排，市政协副主席、市城乡一体化示范区党工委副书记宋力对各街道党政正职、区直各单位党委（党组）主要负责同志开展廉政集体谈话，深入贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，传达学习全省警示教育会议精神，强调领导干部作为“关键少数”，要切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当，带动全区党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，营造持久风清气正的政治生态。

宋力指出，近年来，在党中央和省、市委的坚强领导下，示范区党工委坚定扛牢管党治党政治责任，把纪律建设摆在突出位置，坚持严的基调、严的措施、严的氛围，加快推进清廉示范区建设，推动全面从严治党向纵深发展，有力引领和保障中国式现代化示范区建设实践迈出坚实步伐。

宋力强调，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，各街道党工委、区直各单位党委（党组）主要负责同志要充分认识自身岗位的重要、肩负责任的重大，自觉担起全面从严治党主体责任和领导责任，聚焦主责主业，带头学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》，以更高的

政治站位、更强的政治担当、更严的政治操守把党纪学习教育成果转化成为改进作风、推动工作的实际成效，不断将党纪学习教育引向深入。

宋力要求，要把摆正政治方向，坚定站稳政治立场，筑牢政治忠诚，扛稳政治责任，提升政治能力，自觉拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要强化组织观念，始终把组织放在心中最高位置，全面贯彻新时代党的组织路线，严格执行民主集中制，自觉接受组织安排和纪律约束。要严守廉洁纪律，做克己奉公的表率，牢记“清廉是福，贪欲是祸”的道理，时刻自重自省自警自励、慎独慎初慎微慎友，永葆清正廉洁的政治本色。

要恪守为民情怀，把为人民群众谋福祉作为一切工作的出发点和落脚点，强化宗旨意识，密切联系群众，办好民生实事，走好新时代党的群众路线。要树牢正确政绩观，履职尽责敢作为，提高能力善作为，依法依规不乱为，营造更加浓厚的干事创业氛围，创造出经得起历史和人民检验的实绩。要加强党性修养，涵养道德操守，在防微杜渐中守住“小节关”，在洁身自好中守住“交往关”，在树好家风中守住“亲情关”，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

## 加强警示教育 筑牢拒腐防变防线

**本报讯**（记者 姬慧洋 通讯员 王名扬）自党纪学习教育开展以来，示范区纪委监委工委严格对标示范区党工委工作要求，认真开展警示教育活动，不断探索创新警示教育方法、形式、载体，引导党员干部筑牢拒腐防变的思想道德防线。

为提升党纪学习教育质效，全力推动铁纪“长牙”“发威”，示范区纪委监委工委编印《示范区党纪学习教育警示教育录》，分发到区直各单位、市派单位及各街道，供广大党员干部学习醒脑。为使“纸上教训”转变为“心中敬畏”，示范区纪委监委工委督促各级党组织通过多种形式，组织开展集中学习，强化典型案例警示、震慑、教育作用。

示范区纪委监委工委制作《“六大纪律”警示教育之政治纪律篇》微视频，并通过微信平台进行宣传。该微视频通过剖析某领导干部热衷封建迷信活动典型案例，让党员干部深刻

认识到坚定理想信念、严守政治纪律的重要性。“我们将继续拍摄警示教育微视频，以反面案例为镜鉴，让全区党员干部从违纪违法案例中吸取教训，牢固树立“四个意识”，严格遵守“六大纪律”。”示范区纪委监委工委相关负责人说。

示范区纪委监委工委坚持把警示教育融入日常、抓在经常，通过开展“一片一案一忏悔”警示教育，教育引导全区党员干部加强党性修养、永葆廉洁本色。据统计，目前，示范区纪委监委工委已开展“一片一案一忏悔”警示教育2场次，督促各级党组织观看警示教育片2个，学习警示教育录、忏悔录2篇。组织区直各单位、各街道党员干部共计50余人，到川汇区人民法院旁听职务犯罪案件庭审，零距离接受警示教育，以触目惊心的真实案例让旁听庭审的党员干部真切感受到法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训。

## 刘凤丽：丹心育桃李 青春写芳华

□记者 姬慧洋 通讯员 闫文博

刘凤丽，女，1979年出生，大学本科学历，任教25年来，多次获得优秀班主任、文明教师、师德先进个人等荣誉，目前任教于市城乡一体化示范区扶沟路小学。

## 腰部受伤

她趴在行军床上批改作业

“把6块糖平均分成3份，每份有几块糖，小朋友们开动脑筋好好想一想……”6月11日，扶沟路小学二二班教室里传出班主任刘凤丽的讲课声。前几天，给学生搬学习用具时，刘凤丽不小心扭伤了腰。虽然医生叮嘱她卧床休息，但因为心系学生，她不顾家人反对，忍着疼痛继续给学生上课。

刘凤丽每天带着护具上课，认真完成每一项教学任务。不上课的时候，她就在办公室为学生批改作业，同事们实在不忍心，就为她找来一张行军床，让她趴在行军床上为学生批

改作业。得知刘凤丽受伤的消息后，许多家长打来关心电话，有的家长帮忙推荐医院，有的家长默默送来膏药。学生每天都会问：“老师，您的腰还疼吗？”听到学生关心的话语、感受到学生家长和同事的好意，刘凤丽很是感动。“我热爱我的工作，疼爱可爱的孩子们。虽然身体有伤痛，但我咬咬牙坚持一下就过去了，孩子们的学业不能耽误。”刘凤丽说。

## 用心呵护

她是学生心目中的“妈妈”

在扶沟路小学二二班学生的心里，刘凤丽就是他们的“妈妈”。

学生遇到困难愁眉不展时，刘凤丽耐心为他们讲解，一遍又一遍，直到他们理解掌握；学生因成绩不理想灰心丧气时，刘凤丽给予他们鼓励和安慰，帮助他们重拾信心；学生身体不适时，刘凤丽对他们关怀备至；刘凤丽还会像妈妈一样准备礼物送给学生，

让学生在学也能感受到家一般的温暖。“她很亲切，会像我们的妈妈一样给予我们无微不至的关怀。”学生王烁雅动情地说。

“教育是一场幸福的遇见，亦是一场爱与被爱的修行。”刘凤丽笑着说，在她看来，教育者，非为已往，非为现在，而专为将来。她关爱班里的每一位学生，给予他们足够的尊重和关心，让他们快乐成长。

## 业务突出

她是教师队伍中的佼佼者

教无涯，学亦无涯。作为一名教育工作者，刘凤丽深知持续学习的重要性，只有坚持学习、与时俱进，方能不断进步与成长。

在多年的教育教学中，刘凤丽不错过任何一个提升自身业务素质的机会，她积极参加各种政治学习和教研活动，向优秀教师、先进教育工作者学习，潜心钻研教育教学理论，苦练基本功。阅读大量书籍，上网查找有关资

料，不断提高教育教学能力和班级管理水平。同事对刘凤丽赞誉有加，一致认为她是一位极具责任心和敬业精神的优秀教师。

刘凤丽说，教师是一个光荣的职业，她愿意为教育事业付出一辈子，用心浇灌祖国的花朵，见证一朵朵花朵美丽绽放。

## 记者手记

唯有热爱可抵岁月漫长。刘凤丽用责任心和爱心陪伴学生成长，用实际行动诠释教师的使命和担当，她是扶沟路小学众多优秀教师的典范。在示范区这片教育沃土上，像刘凤丽一样辛勤耕耘、无私奉献的教育工作者还有很多，他们以实际行动践行对教育事业的热爱和忠诚，在平凡的岗位上奉献光和热。

## 视角



吃粽子、挂艾草、点朱砂、射五毒、画彩蛋、制香囊、编五彩绳……为进一步引导学生了解端午节习俗，更好地传承弘扬中华优秀传统文化，近日，市城乡一体化示范区教育系统积极开展形式多样的端午节主题活动，让学生在浓浓粽香中度过一个充满文化气息的传统节日。图为幼儿园老师为小朋友点朱砂。

记者 姬慧洋 通讯员 王玉凤 摄